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理科综合!化学参考答案

"#$

!

%#&

!

'#(

!

!)#*

!

!!#*

!

!+#(

!

!,#$

"#

$答案%

$

$解析%

*#

$正确%碳化硅是一种无机非金属材料
!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修一第四章第

一节
-

."

%

$#

$错误%硫酸铁净水是因为其溶于水电离出
/0

,1水解生成的氢氧化铁胶体&能吸附水中悬浮

物而净水&并非强氧化性具有杀菌消毒性能力
!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修一第三章第二

节
-

.+

%

&#

$正确%乙烯是常见的水果的催熟剂&可使水果尽快成熟
!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修二

第三章第二节
-

.%

%

(#

$正确%化石燃料"煤'石油和天然气#都属于混合物$选自
)"

人教版"第
,

版#必修二第四章

第二节
-

'2

%

%#

$答案%

&

$解析%

*#

$错误%摩尔质量的单位为
3

(

456

$#

$错误%未指明
&7

气体所处的环境为标准状况

&#

$正确%每消耗
!%

3

8

+

7

&反应转移电子数为
+!

*

(#

$错误%断裂
!!

*

极性共价键"氢氧键#能生成
)92!

*

8

+

'#

$答案%

(

$解析%

*#

$错误%

:

的分子式为
&

!;

8

!)

7

+

$#

$错误%

<

分子中与)

78

相连的
&

原子形成的四个共价单键&形成空间四面体结构&不可能

共面

&#

$错误%

<

分子中苯环上的一氯代物共有
,

种&

<

分子的两个苯环等效&且苯环可对称旋转&

有
,

种等效氢*

(#

$正确%

:

分子苯环能发生取代反应'

:

分子能与
8

+

发生加成"或还原反应#

!)#

$答案%

*

$解析%由+

=

的氧化物可导致硝酸型酸雨,信息可知
=

为
>

!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修

一第四章第三节
-

',

%&据题干信息推测可知
?

'

=

'

@

'

A

分别为
8

'

>

'

7

'

B

元素*

*#

$正确%简单氢化物沸点-

8

+

7

"

8

+

B
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+
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"

页#

$#

$错误%对应含氧酸的酸性-

=

的含氧酸有
8>7

,

'

8>7

+

&其中
8>7

+

是弱酸&酸性弱于
A

的含氧酸
8

+

B7

;

&#

$错误%

?

'

=

'

@

可形成离子化合物
>8

;

>7

,

&其中含有离子键和共价键的化合物

(#

$错误%

>8

,

分子中
8

原子不满足
%

电子结构

!!#

$答案%

*

$解析%

*#

$错误%碘水无法检验蔗糖是否完全水解
!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修二第三章

第四节
-

%)

%

$#

$正确%浓盐酸与
CD7

+

加热生成黄绿色气体
&6

+

&由+强制弱,&可说明氧化性
CD7

+

"

&6

+

!

$选自
)"

人教版"第
,

版#必修一第四章第二节
-

%!

%

&#

$正确%溶液先变成红色&说明
/0

,1与
B&>

E反应&但从量上可知+

/0

,1含量不足,.加入

>:78

溶液&能生成红褐色沉淀&说明仍有少量的
/0

,1未被
B&>

E反应.可得出结论-

/0

,1与

B&>

E反应存在限度

(#

$正确%次氯酸钠溶液具有强氧化性&能漂白
-

8

试纸

!+#

$答案%

(

$解析%

*#

$错误%只有在光照区&太阳能电池工作&可为镍镉电池充电

$#

$错误%镍镉电池放电时&电极
*

为负极&电极
$

为正极&电势-电极
*

#

电极
$

&#

$错误%镍镉电池充电时&电极
*

发生还原反应&生成
78

E

&使电极附近碱性逐渐增强

(#

$正确%

!,#

$答案%

$

$解析%溶洞水体中的
8

+

&7

,

与空气中的
&7

+

保持平衡&因此&溶液体系中
8

+

&7

,

浓度维持

不变.随溶液
-

8

升高&溶液中
8&7

E

,

'

&7

+E

,

浓度增大&在沉淀
E

溶解平衡体系中&

&:

+1浓度

降低&因此&

!

对应
&:

+1浓度.酸性较强的环境中&

8&7

E

,

的浓度高于
&7

+E

,

的浓度&因此
"

对应
8&7

E

,

的浓度&

#

对应
&7

+E

,

的浓度.通过
:

点&可推算出
8

+

&7

,

的
F

:!

G!)

E.9,

&通过
H

点&可推算出
8

+

&7

,

的
F

:+

G!)

E!)9,

.

*#

$正确%

-

8G!)9,

时&

"

"

&7

+E

,

#

G"

"

8&7

E

,

#&由溶液电荷守恒可得
*

正确

$#

$错误%由图
-

8G"

时&由图中虚线分析得出离子浓度大小关系-

"

"

&:

+1

#

"

"

"

8&7

E

,

#

"

"

"

8

+

&7

,

#

"

"

"

&7

+E

,

#

&#

$正确%由/0

"

"

&7

+E

,

#!

"

+

"

8

1

#1(

"

"

8

+

&7

,

#2

G#

:!

!

#

:+

及
#

:!

G!)

E.9,

&

#

:+

G!)

E!)9,

'

"

"

8

+

&7

,

#

G!)

E2

456

(

I

&可推算出
"

"

&7

+E

,

#!

"

+

"

8

1

#

G!)

E+!9.

*

(#

$正确%

:

点时&

-

8G.9,

&由
"

"

&7

+E

,

#!

"

+

"

8

1

#

G!)

E+!9.可推算出
"

"

&7

+E

,

#

G!)

E'

456

(

I

&

联立
#

J

-

"

&:&7

,

#

G+9%K!)

E'

&可推算出
"

"

&:

+1

#

G+9%456

(

I

*
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+.#

"

!2

分#

"

!

#部份固体溶解&同时溶液中逸出刺激性气味的气体"

+

分#

"

+

#静置&取上清液少许于试管中&向试管中加入适量
$:B

溶液&若产生黑色沉淀&则
L<

+1未

完全沉淀&反之&则已完全沉淀*"

+

分#

玻璃棒'烧杯'漏斗"填名称#"

+

分#

!!

过滤速率快&分离彻底"

+

分#

"

,

#蒸发浓缩"或蒸发至有晶膜出现&

!

分#

!!

冷却结晶"

!

分#

"

;

#

8&6

过量步骤
#

易产生有毒
8

+

B

气体"

!

分#

"

2

#

$

自动调零代替手动操作可以减少人为误差"

+

分&答+操作简单,给
!

分#

%

<M

"

+

分#

"解析#!

!

"毒重石在加热条件下发生反应#

$:&7

,

1+>8

;

$$$

&6 $:&6

+

1+>8

,

%

1&7

+

%

1

8

+

7

$固体溶解$产生刺激性气味气体
>8

,

等%由于毒重石中含不溶性杂质
$:B7

;

&

BN7

+

等$

故最终固体不完全溶解'

!

+

"过滤操作中$可选择仪器#玻璃棒&烧杯&漏斗'(选自
)"

人教版!第
,

版"必修一第一章第

一节
-

.

)%减压抽滤过程$分离固液的速率快$且固体较为干燥'

!

,

"从滤液中得到
$:&6

+

*

+8

+

7

的操作时蒸发浓缩$冷却结晶$过滤$洗涤$低温干燥'

!

;

"添加
$:B

时可能会有
+8

1

1B

$$$

+E

8

+

B

%

发生!虽然
L<B

只溶浓
8&6

$但从实验的角

度$

$:B

溶液会直接与
8&6

反应"$

8

+

B

为有毒气体'

!

2

"

$

侧边自动定零位滴定管具有操作简单$计量准确等优点'

%

:#

滴定实验中$锥形瓶是否干燥对滴定结果无影响

<#O(P*

!

>:

+

8

+

@

"变质相当于
O(P*

稀释$用量增加$从而导致
$:

+1浓度偏高

H#

滴定终点时滴定管尖嘴中产生气泡$导致
$:

+1浓度偏低'

M#

杂质可与
O(P*

反应$导致
$:

+1浓度偏高'

+"#

"

!;

分#

"

!

#

E')9.

"

+

分#

"

+

#

HM

"

+

分#

"

,

#

&7

+

1+8

&

1+8

+

"

3 $$$

#

&778

&

18

&

1+8

+

"

3

#或
&7

+

18

$$$

&

&778

&

"

+

分#

"

;

#

$

正向"

!

分#

%

M

"

!

分#

&

缩小体积'增大压强'适当降温或理想催化剂"任答一个即可&

!

分#

'

+

,$

或
)#.."K

!

$

"

+

分#

!!"

"

!

分#

!!

!

2

K

!

!)

" #

!

+

,

K

!

" #

!)

或

!

2

" #

!

+

,

'

%

2

均可"

+

分#
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"解析#!

!

"目标反应由反应
"

E

反应
#

得到$故其焓变
(

%G

(

%

!

E

(

%

+

GE')9.QR

*

456

E!

'

!

+

"

:#

温度不变$平衡常数
#

!

不会改变

<#

反应均指向正反应方向$任何时候均满足该条件

H#&8

,

78

的体积分数随反应进行在发生改变$

&8

,

78

的体积分数不再改变能说明反应达

平衡状态

M#

恒温恒容条件下$气体分子总数发生改变$导致密闭容器的体系压强发生改变$体系压强不

再改变能说明反应达平衡状态'

0#

恒温恒容条件下$气体总质量&体积不变$混合气体的密度一直维持不变'

!

,

"决速步反应即活化能最大的反应$据图分析可知$决速步反应为
&7

+

1+8

&

1+8

+

!

3

$$$

"

&778

&

18

&

1+8

+

!

3

"'

!

;

"

$

恒压条件下发生反应
"

和
#

$平衡后再充入惰性气体$反应体系体积增大$反应
"

&反应

#

的分压同时减小$反应
"

平衡逆向移动$使
"

!

&7

+

"增大$

"

!

8

+

7

"减小$反应
#

分压变化对

其平衡不影响$但
"

!

&7

+

"增大$

"

!

8

+

7

"减小使反应
#

的平衡正向移动'

%

根据
(

%

!

&

(

%

+

$温度升高$反应
"

平衡逆向移动$反应
#

平衡正向移动$

&8

,

78

减小$

:

&

H

曲线表示不同压强下
&8

,

78

的物质的量分数$

<

&

M

曲线表示不同压强下
&7

的物质的量分

数'当温度相同时$

!)CL:

相对于
!CL:

$为增大压强$根据小题
$

分析知反应
"

平衡正向

移动$

&8

,

78

的物质的量分数增大$反应
#

平衡逆向移动$

&7

的物质的量分数减小$因此表

示
!)CL:

时
&8

,

78

&

&7

的物质的量分数随温度变化关系的曲线分别是
:

&

M

'

&

提高
&8

,

78

的选择性$对于平衡态下可采取措施缩小体积$增大压强$降温使反应
"

正向

移动$对于非平衡态则可以选择+理想的催化剂,'

'

设
$4ND

后$生成
&8

,

78&456

$

&7&456

$则生成
8

+

7+&456

$由元素守恒可知$消耗

&7

+

+&456

!余
+E+&456

"耗
8

+

;&456

!余
.E;&456

"有 &

.E;&1+E+&1&1&1+&

G!)S

$

&G

+

,

456

$

'

'

&8

,

78

G

+

,$

456

-

4ND

'

有
(

&8

,

78

G

!

!)

CL:G(

&7

!!

(

8

+

7

G

!

2

CL:

!

(

&7

+

G

!

!)

CL:

!!

(

8

+

G

!

+

CL:

则
#

L

G

!

2

K

!

!)

" #

!

+

,

K

!

!)

!

CL:

"

E+或
#

L

G

!

2

" #

!

+

,

!

CL:

"

E+

&

%

2

!

CL:

"

E+
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页#

+%#

"

!;

分#

"

!

#

"T;

"

+

分#

!!

制作颜料&用于工业炼铁等"任答一点即可&

!

分#

"

+

#

;92

(-

8

(

'9,

"

+

分#

!!

体系存在平衡
&U

+

7

+E

"

"

:

V

#

18

+

7

"

6

)*

#

+&U7

+E

;

"

:

V

#

1+8

1

"

:

V

#&加入
8

+

B7

;

溶液&使溶

液中
8

1浓度升高&平衡逆向移动&得到高浓度的
&U

+

7

+E

"

"

:

V

#"

+

分#

"

,

#

+F&6

"

J

#

1>:

+

&U

+

7

"

"

:

V $$$

#

F

+

&U

+

7

"

"

J

#

1+>:&6

"

:

V

#

或
+F&61>:

+

&U

+

7

$$$

"

F

+

&U

+

7

"

+

1+>:&6

"

+

分#

"

;

#

$

+!

*

"或
+456

&

+

分#

%

/0E+0

$$$

E

/0

+1

"

!

分#

&

./0

+1

1&U

+

7

+E

"

1!"8

+

$$$

7 +&U

"

78

#

,

+

1./0

"

78

#

,

+

1!)8

1

"

+

分#

"解析#!

!

"+焙烧,过程发生主要反应#

;/0&U

+

7

;

1"7

+

1%>:

+

&7

$$$

,

%>:

+

&U7

;

1+/0

+

7

,

1

%&7

+

$氧化剂为
7

+

$还原剂为
/0&U

+

7

;

%浸取所得滤渣为
/0

+

7

,

$可用于制作颜料$用于工业

炼铁等'

!

+

"由流程可知$+中和,的目的通过调节
-

8

除去溶液中硅酸根离子&四羟基合铝!

!

"酸根离

子$结合图象可知$

-

8

的理论范围为
;92

(-

8

(

'9,

$不能表达为
;92

)

'9,

!为半开半闭"%

+酸化,过程中加入稀硫酸$溶液酸性变强$

&U7

+E

;

转变为
&U

+

7

+E

"

$离子方程式为
+&U7

+E

;

1

+8

)*

1

&U

+

7

+E

"

18

+

7

%(选自
)"

人教版!第
,

版"选修四第三章第三节
-

+"

)

!

;

"

$

由题干信息可知$

&U7

2

中
&U

为
1.

价$且含有过氧键
+!

*

'

%

/0

作阳极$自身被氧化为
/0

+1

$

/0E+0

$$$

E

/0

+1

'

&

由题设信息可知#

&U

+

7

+E

"

会被
/0

+1 还原为毒性较弱的
&U

,1

$

./0

+1

1&U

+

7

+E

"

1!"8

+

$$$

7

+&U

!

78

"

,

+

1./0

!

78

"

,

+

1!)8

1

'

,2#

"
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